

ELŐTERJESZTÉS

a képviselő-testület 2023. november 30-án tartandó ülésére

Tárgy: Javaslat Polgár Város 2024-2029. időszakra szóló Szociális Szolgáltatástervezési Koncepció elfogadására
Előterjesztő: Tóth József polgármester
Előkészítő: dr. Sivák Anita jegyző
Andorkó Mihályné irodavezető
Tóth Árpádné intézményvezető
Tóthné Gál Judit vezető tanácsos
Véleményezi: Humánfeladatok és ügyrendi bizottság
Polgári Időügyi Tanács
Iktatószám: 2186/2023.
Melléklet: 1 db koncepció (elektronikus formában)

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban Szt.) 92. § (3) bekezdése értelmében: „a legalább kétezer lakosú települési önkormányzat a településen, fővárosban élő szociálisan rászorult személyek részére biztosítandó szolgáltatási feladatok meghatározása érdekében – jogszabályban meghatározottak szerint - szolgáltatástervezési koncepciót készít.”

A szolgáltatástervezési koncepciót – az 1/2000.(I.7.) SzCsM rendelet szabályai szerint – az önkormányzat elfogadást megelőzően véleményezteteti a Szociális Kerekasztal tagjaival. A koncepció végleges változatának elfogadása során a kialakított véleményeket az önkormányzat lehetőség szerint figyelembe veszi. A szolgáltatástervezési koncepció tartalmát az önkormányzat két évente felülvizsgálja és aktualizálja.

Polgár Város 2018.-2023. évre szóló szociális szolgáltatástervezési koncepciója, ez évben hatályát veszti. Szükséges a következő időszakra szóló koncepció megalkotása. Az új időszakra szóló tervezet célja, hogy meghatározza a szociális szolgáltatások fejlesztésének alapelveit, irányait és céljait, orientálja a szociális szolgáltatások fejlesztésének további szereplőit, továbbá az ellátási kötelezettségek keretébe tartozó feladatok tervezése, a hiányzó ellátások megszervezése és a településen vállalt feladatok megfogalmazása.

Fentiekre tekintettel a következő időszakra szóló koncepció bázisa, a 2018-ban elkészített dokumentum. A dokumentumban módosításra és aktualizálásra kerültek a statisztikai adatok, a szociális ellátórendszer helyzetelemzése, az önkormányzat által nyújtott szociális támogatások, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátások egyaránt.

Az új koncepció készítésekor figyelembevételre került, hogy az önkormányzat stratégiaiilag fontos dokumentumaival úgy, mint a Helyi Esélyegyenlőségi Program, Gazdasági Program, kohézióban készüljön el az anyag.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Szociális Szolgáltatástervezési Koncepcióban megfogalmazottak szerint a települést jellemző társadalmi jelenségek, demográfiai folyamatok alapján került sor a stratégiai célkitűzések, célterületek, célcsoportok és a fejlesztési irányok, javaslatok meghatározására.

A szolgáltatástervezési koncepció Szt. 92. § (4) bekezdésének előírásai szerint tartalmazza:

- a lakosság szám alakulását, korösszetételét, a szolgáltatások iránti igényeket
- az ellátási kötelezettség teljesítésének helyzetét, az ütemtervet a szolgáltatások biztosításáról
- a szolgáltatások működtetési, finanszírozási, fejlesztési feladatait, az esetleges együttműködés kereteit
- az egyes ellátotti csoportok sajátosságaihoz kapcsolódóan a speciális ellátási formák (mint nem kötelező önkormányzati feladat) szolgáltatások biztosításának szükségességét.

Fokozott figyelmet igényelnek az időskorúak, a nyugdíjasok, nyugdíjszerű ellátásban részesülők. Számukra a személyes gondoskodást nyújtó intézményi ellátások, valamint a széles körű önkormányzati önként vállalt támogatások nyújtanak hathatós segítséget. A gyermekek, fiatal felnőttek és családok segítése a család- és gyermekjóléti szolgálat kiemelt feladatát jelentik.

A koncepcióban erősséggént jelennek meg az ellátások igénybevételét jól szabályozó helyi szociális és gyermekvédelmi rendeletek, az elhivatott szakmai dolgozók, a jó kapcsolatok a civil, egyházi szervezetekkel, a társintézményekkel.

A szolgáltatástervezési koncepció célja az ellátási kötelezettség körébe tartozó és hiányzó ellátások megszervezése módjainak és feladatainak a meghatározása, a finanszírozási feltételek mellett egy olyan program elkészítése, amely legalább két évre, továbbá hosszabb távra is meghatározza azoknak a feladatoknak a végrehajtását, amely a szociális ellátások területén a jogszabályokban meghatározott tárgyi és személyi, valamint szakmai előírásoknak megfelelő intézményi működés megvalósítását teszi lehetővé.

Az előkészítés során figyelemmel kell lenni a jövőben fellépő, várható új lakossági szükségletekre is. A partnerség elvét figyelembe véve lényeges a nem állami fenntartású szervezetek szerepvállalása is.

A jelenleg hatályos koncepcióban célként jelenik meg a bentlakásos idősok otthona, helyszínéül megjelölve előbb a Polgár, Kiss E. u. 8. sz. alatti volt orvosi rendelő, majd a Barankovics tér 2. sz. alatti, ismert nevén Zárda épületét, amelyben korábban szakiskolai intézményegység működött.

Településünk lakosság száma alapján nem kötelező önkormányzati feladat a szakellátás létrehozása. A korábban felmért lakossági igények azonban arra mutatnak, hogy az időskorú lakosság számára szükséges volna egy bentlakásos idősotthon.

Erre való törekvéseinknek gátat szab, hogy évek óta nem jelenik meg ilyen tárgyú pályázat, sem uniós, sem a hazai források tekintetében, valamint kapacitásbefogással sem rendelkezünk. Amennyiben továbbra is szeretnénk ezt az igényt kielégíteni, úgy szükséges megvizsgálni más, nem állami fenntartású intézmény együttműködésével történő intézmény létrehozásának lehetőségét.

A koncepció törekszik a javaslatokat részletesen, jól értelmezhetően bemutatni. A javaslatok, célok megvalósulása esetén a következő években tovább folytatódhat a szociális ellátórendszer szolgáltatásainak vonatkozásában a minőség emelése. A színvonal növelése mellett fel kell kutatni az ellátórendszer látókörén kívül szorult társadalmi rétegeket, a különös figyelmet igénylő embertársainkat.

A Szociális Szolgáltatástervezési Konceptiót a Szociális Kerekasztal 2023. november 15. napján megtárgyalta. A résztvevők a koncepció készítése során javaslatot tettek a jövőbeni célokra, prioritásként kezelve az alapszolgáltatások tárgyi-technikai feltételeinek fejlesztését, a humán erőforrás megléte érdekében a szociális képzés megszervezését a helyi középiskolai intézményben.

Összegzésképpen, a koncepció célja továbbra is hozzájárulni ahhoz, hogy a hátrányos helyzetű lakosok igényeire jól reagáló szociális ellátórendszer működjön és fejlődjön.

Kérem a képviselő-testületet az előterjesztést megtárgyalni, javaslataikkal, észrevételeikkel kiegészíteni, majd elfogadni szíveskedjenek.

Polgár, 2023. november 13.

Tisztelettel:

Tóth József
polgármester

...../2023.(.....) határozat

Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a 2024-2029. időszakra szóló Szociális Szolgáltatástervezési Konceptióra vonatkozó előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

- 1.) Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Polgár Szociális Szolgáltatástervezési Konceptióját a melléklet szerint elfogadja.
- 2.) A Képviselő-testület felkéri a Polgári Szociális Szolgáltató Központot, hogy az intézmények által nyújtott ellátások biztosítása során vegye figyelembe a koncepcióban megfogalmazott javaslatokat, továbbá folyamatosan készítse elő az alapszolgáltatást érintő kapacitásbővítés feltételeit.
- 3.) Felhívja a Polgármestert, hogy a Szociális Szolgáltatástervezési Konceptió kétévenkénti felülvizsgálatáról gondoskodjon.

Határidő: folyamatos és 2029. november

Felelős: polgármester és intézményvezető